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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL PARA A DIRETORIA, 

REPRESENTANTES REGIONAIS E CONSELHO FISCAL DA ABALF - ASSOCIAÇÃO 

BRASILEIRA DE ALFABETIZAÇÃO BIÊNIO 2024-2025 Nº 05/2023 

 

 

Aos 04 de setembro de 2023, 9h, nas dependências da Universidade do Estado de Santa 

Catarina - UDESC - NAPE, reuniram-se as integrantes da Comissão Eleitoral para análise das 

chapas inscritas conforme Edital e Regimento Eleitoral Para a Diretoria, Representantes 

Regionais e Conselho Fiscal da ABALF - Associação Brasileira de Alfabetização - Biênio 2024-

2025. Foi homologada a Chapa EXPANDIR E INTEGRAR – Gestão 2024-2025, conforme 

nominata abaixo. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Anderson 

Mendes, lavrei a presente ata, que segue para ampla socialização aos associados e 

associadas da ABAlf. 

 

 

Nome da Chapa: EXPANDIR E INTEGRAR -Gestão 2024-2025 

 

 

INTEGRANTES DA DIRETORIA - GESTÃO BIÊNIO 2024-2025  

 

Presidenta: Gabriela Medeiros Nogueira - FURG  

Vice-presidente: Fernando Rodrigues de Oliveira - UNIFESP  

Secretária: Adelma das Neves Nunes Barros-Mendes - UNIFAP  

Vice-secretária: Cancionila Janskoviski Cardoso – UFR  

Tesoureira: Janaína Soares Martins Lapuente – FURG  

Vice-tesoureira: Cláudia Lemos Vóvio - UNIFESP 

 

 

REPRESENTANTES REGIONAIS 

 

REGIÃO NORTE  

Titular: Selma Costa Pena - UFPA  

Suplente: Tatiane Castro dos Santos – UFAC  

 

REGIÃO NORDESTE 

Titular: Denise Maria de Carvalho Lopes – UFRN  
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Suplente: Telma Ferraz Leal - UFPE  

 

REGIÃO CENTRO-OESTE 

Titular: Regina Aparecida Marques de Souza - UFMS  

Suplente: Silvia de Fátima Pilegi Rodrigues – UFR  

 

REGIÃO SUDESTE  

Titular: Elvira Cristina Martins Tassoni – PUC-Campinas  

Suplente: Juliano Guerra Rocha - UFJF  

 

REGIÃO SUL 

Titular: Marta Nörnberg - UFPel  

Suplente: Darlize Teixeira de Mello – ULBRA 

 

 

CONSELHO FISCAL  

 

Presidente: Isabel Cristina Alves da Silva Frade - UFMG  

Secretária: Dania Monteiro Vieira Costa – UFES  

Titular: Patrícia Corsino – UFRJ  

Suplente: Márcia Regina do Nascimento Sambugari - UFMS  

Titular: Cecília Maria Aldigueri Goulart - UFF  

Suplente: Ilsa do Carmo Vieira Goulart – UFLA  

Titular: Artur Gomes de Moraes – UFPE  

Suplente: Ludmila Thomé de Andrade – UFRJ 

 

NOME COMPLETO DE NO MÍNIMO 10 ASSOCIADOS QUE SUBSCREVEM A CHAPA:  

 

Clarice Adalgiza Cruz dos Santos  

Bruno Marini Bruneri  

Gabriela Floreano Centenaro  

Juliane de Oliveira Alves Silveira  

Mauro Augusto Burkert Del Pino  

Taís Barbosa Rodrigues  

http://www.abalf.org.br/


 

Sede 

Universidade do Estado de Santa Catarina  

Av. Madre Benvenuta, 2007 Itacorubi, 

Florianópolis / SC 

    CEP: 88.035-901 

  www.abalf.org.br 

Juliana Silva Cabrera  

Silvana Maria Bellé Zasso  

Flávia Burdzinski de Souza  

Gilceane Caetano Porto  

Mariana Antunes Portis  

Annelise Costa de Jesus  

 

Local de atuação, no âmbito da ABALF, do/a Presidente da Chapa: Gabriela Medeiros 

Nogueira  

NAPE - Grupo de Pesquisa Didática e Formação Docente 

ABAlf - Associação Brasileira de Alfabetização 17.669.764/0001-77 

Av. Madre Benvenuta, 2007 | Itacorubi | Florianópolis - SC - NAPE - 88.035-001 

 

 

CARTA PROGRAMA DA CHAPA 

 

 

Nome da chapa: EXPANDIR E INTEGRAR  

 

 

Desde que foi fundada em 2012, a ABAlf prima por se configurar como uma associação plural, 

diversa e acolhedora com relação às múltiplas formas de se pensar e compreender a 

alfabetização de crianças, jovens, adultos e idosos. Ao estruturar suas ações com base no 

diálogo e na integração entre professoras(es) da Educação Básica, professoras(es) e 

pesquisadoras(es) universitárias(os), gestoras(es) educacionais, formuladores e promotores 

de políticas públicas e todas(os) aquelas(es) que se interessam pela alfabetização, a ABAlf 

tem se firmado como uma associação democrática, potente e resistente no debate sobre o 

ensino da leitura e da escrita, com conquista de importante espaço no cenário acadêmico-

científico e político brasileiro.  

 

Firmando compromisso com esses princípios, a chapa que se candidata à diretoria da ABAlf 

no biênio 2024-2025 objetiva ampliar e fortalecer as ações que têm mobilizado as gestões 

anteriores, bem como suas(seus) associadas(os), fomentando, promovendo, instigando e 

contribuindo para proposição de ações em torno das diferentes frentes de luta pela garantia 
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do direito à alfabetização. Para isso, buscar-se-á uma gestão integradora e ampliada, pautada 

no diálogo e na participação ativa de suas(seus) associadas(os).  

 

Nessa perspectiva, a chapa pretende:  

- Ampliar a participação da ABAlf nos Estados da federação, por meio da criação de 

representações estaduais responsáveis por ampliar o diálogo direto entre a gestão e as(os) 

associadas(os);  

- Promover ações formativas e encontros regionais e/ou estaduais, congregando as(os) 

professoras(es) e as(os) pesquisadoras(es) em alfabetização de todo o país;  

- Organizar cursos de curta duração sobre temas indicados em levantamento anterior sendo 

que os associados têm direito ao curso gratuitamente e demais interessados com uma taxa 

de inscrição  

- Criar comissões para atuar em diferentes frentes, como por exemplo, articulação de 

representantes estaduais, organização dos cursos, Mídias, divulgação e contato com a 

ABALF nas redes sociais.  

- Realizar o VII Congresso Brasileiro de Alfabetização;  

- Incentivar e apoiar a criação de eventos regionais que tomem como objeto a alfabetização e 

que mantenham a mobilização de grupos que trabalham com a associação;  

- Estabelecer diálogo com entidades congêneres e grupos de professoras(es) e 

pesquisadoras(es) de países latino-americanos, a fim de se ampliar o debate em torno da 

alfabetização nos países do cone sul;  

- Fortalecer o papel crítico e indutivo da ABAlf na promoção, revisão e formulação de políticas 

em torno da alfabetização e do livro;  

- Fortalecer a atuação dos Fóruns Estaduais de Alfabetização e fomentar a atuação do Fórum 

Nacional de Alfabetização;  

- Ampliar a participação da ABAlf nas discussões relacionadas à alfabetização e à educação 

no país por meio do Fórum Nacional de Educação e do Conselho Nacional de Educação de 

Jovens e Adultos;  

- Mapear os grupos de estudo e pesquisa em alfabetização nas diferentes regiões do país e 

promover ampla divulgação do conhecimento sobre as práticas de alfabetização por meio da 

revista, do site e das redes sociais da ABAlf 
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ALBA REGINA BATTISTI DE SOUZA  

Presidente da Comissão Eleitoral  

 

ROSA ELISABETE MILITZ WYPYCZYNSKI MARTINS  

Integrante da Comissão Eleitoral  

 

JULICE DIAS 

Integrante da Comissão Eleitoral  

 

 

 

DE ACORDO,  

 

ENCAMINHA-SE PARA AMPLA DIVULGAÇÃO,  

 

 

Professora Adelma Mendes - UNIFAP 

Presidente da ABALF em exercício 

Gestão 2022-2023 
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